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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

SEGUNDA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN DE INCLUSIÓN SOCIAL Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD 

16.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA DESCENTRALIZADA - UCAYALI 

(Vespertina) 

 

VIERNES 30 DE MAYO DE 2025 

PRESIDENCIA DE LA SEÑORA FRANCIS JHASMINA PAREDES CASTRO 

 

—El proceso de transcripción de la presente sesión 

descentralizada se ha desarrollado con bastante dificultad, 

producto de los constantes vacíos en la grabación de audio y 

probablemente, una inestable conexión a Internet. 

 

—A las 15:21 h, se inicia la sesión. 

 

La señora PRESIDENTA.— No, no se escucha, no tengo retorno. Sí 

se te ve que estás hablando con un micrófono, pero no se 

escucha, no hay retorno. En consecuencia, no te escuchamos 

nadie de la plataforma. 

No podría pasar Lista en este caso, no se escucha, por favor. 

¿Cinthya, me escuchas? 

Yo te veo con el micrófono, pero no hay retorno. 

Cinthya. 

Alguien le escucha a Cinthya de la comisión. 

Milagros, Charito, ¿escuchan el retorno? 

No logran escuchar, en consecuencia, ya bien gracias. 

Sí, en este momento ya escuché. 

Bien, gracias Cinthya. 

—Audio defectuoso, no se escucha bien. 

La señora PRESIDENTA.— Cinthya, si enfocan la mesa por favor, 

y el micrófono que esté más pegado a la congresista, porque se 

escucha muy lejano. Porque no está saliendo la mesa, solamente 

sales tú y el doctor Loja. 

Y hay un eco cuando habla, no se ve la mesa. 

Solamente… 



DOCUMENTO DE TRABAJO 
 

2  
 

La señora  .— Ahí estaría mejor el audio en este caso. 

Está apagado tu audio Cinthya, el audio que usan para la 

salida, está apagado el audio. 

Ahí está no doctora Mayta. 

La señora  .— En estos momentos se escucha, aún poco de 

eco, pero ya va mejorando el audio doctor. 

La señora  .— Se escucha un poco mejor Cinthya. 

El señor  .— Ahí sí puede transmitir. 

La señora  .— Sí, señora presidenta, ya podemos iniciar, ya 

se logra escuchar. 

La señora PRESIDENTA.— Siendo las tres de la tarde, con 31 

minutos del 30 de mayo de 2025, con la presencia de los 

señores congresistas. 

Señorita secretaria técnica, sírvase pasar la lista de los 

congresistas que se encuentran presentes en la plataforma de 

sesiones virtuales Microsoft Teams y en el auditorio del 

Colegio Médico del Perú, de la región de Ucayali. 

La SECRETARIA TÉCNICA pasa lista: 

Bien, señora presidenta.  

Congresista Paredes Castro, Francis Jhasmina. 

La señora PAREDES CASTRO (PP).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Congresista Portero López, Hilda Marleny (). 

Señora presidenta, la congresista Portero consigna asistencia 

a través de la plataforma. 

Congresista Trigozo Reátegui, Cheryl (). 

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— Buenas tardes, Cerrón Rojas, 

presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Bien, congresista. 

Congresista Barbarán Reyes, Rosangela Andrea. 

Señora presidenta, la congresista Barbarán registra asistencia 

a través de la plataforma. 

La señora PRESIDENTA.— Considerar, por favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Bien. 

Congresista Cerrón Rojas, Waldemar José acaba de mencionar su 

asistencia. 

Congresista Trigozo Reátegui, Cheryl (): 

Señora presidenta, ha consignado asistencia a través de la 

plataforma. 

Congresista López Morales, Jeny Luz (). 
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Señora presidenta, López Morales consigna asistencia a través 

de la plataforma. 

Congresista Juárez Calle Heidy Lisbeth (); congresista María 

de los Milagros Jackeline Jáuregui Martínez de Aguayo (). 

Congresista Kamiche Morante, Luis Roberto ha presentado 

licencia, señora congresista. 

Congresista Olivos Martínez, Leslie Vivian ha consignado 

asistencia a través de la plataforma. 

Congresista Reyes Cam, Abel Augusto ha presentado licencia, 

señora congresista. 

Congresista Ruíz Rodríguez, Magaly Rosmery (); congresista 

Santisteban Suclupe, Magally (); congresista Sánchez Palomino, 

Roberto ha presentado licencia, señora congresista. 

Congresista Vásquez Vela, Lucinda (); congresista Zegarra 

Saboya, Ana Zadith ha presentado licencia, señora presidenta. 

Señora presidenta, la congresista Juárez Calle ha consignado 

asistencia a través de la plataforma. 

Señora presidenta, tenemos ocho congresistas presentes en la 

siguiente sesión. 

En consecuencia, con el cuórum correspondiente para inicio de 

la sesión. 

Muchas gracias. 

La señora PRESIDENTA.— Con el cuórum correspondiente, se 

inicia la Décimo Sexta Sesión Extraordinaria Descentralizada 

de la Comisión de Inclusión Social y Personas con 

Discapacidad. 

Saludamos a todos los presentes, muy buenas tardes, en 

principio me permito agradecer el apoyo otorgado por las 

autoridades de nuestra región de Ucayali, el gobierno regional 

y Municipalidad Provincial de Coronel Portillo, así como de 

otros funcionarios quienes han permitido que lleve a cabo en 

este espacio la Décimo Sexta Sesión Extraordinaria de la 

Comisión de Inclusión Social y Personas con Discapacidad y la 

Audiencia Pública Descentralizada, te escucho, te incluyo y te 

represento.  

Además, de saludar a nuestras autoridades, quiero saludar a 

nuestra amiga Ruth Emilia Alejandro Masgo, interprete de señas 

de nuestra región de Ucayali. 

Asimismo, quiero agradecer la presencia de los representantes 

y funcionarios del Poder Ejecutivo, así como de los gobiernos 

subnacionales que nos acompañan esta tarde.  

De la misma forma, hago llegar un saludo y agradecimiento 

especial a la población de Ucayali, a las organizaciones 

públicas, (2) privadas y sociedad civil organizada por 
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participar de esta sesión extraordinaria descentralizada, ya 

que está dirigida a todos ustedes conforme a los temas de la 

agenda, porque son nuestros invitados principales para el 

desarrollo de la presente audiencia.  

Es importante que la ciudadanía conozca que nuestro trabajo 

durante la presente legislatura se ha venido desarrollando con 

un enfoque prioritario en la defensa de los derechos de las 

personas en situación de vulnerabilidad, pobreza extrema, 

adultos mayores, población que sienten que el Estado no los 

escucha, en aquellos en condición de discapacidad, en riesgo 

de exclusión social y de los pueblos indígenas u originarios 

de nuestro país.  

Estos son uno de los lineamientos y funciones primordiales 

ejercidas y atendidas con mayor énfasis en la agenda de la 

Comisión durante el presente período ejercidas a través de 

nuestras facultades de fiscalización y control político, así 

como de representación. 

En ese sentido, la Comisión de Inclusión Social y Personas con 

Discapacidad bajo mi presidencia ha convocado in situ a 

funcionarios del Poder Ejecutivo y Gobierno regional para que 

cada sector informe sobre la ejecución de planes y programas y 

proyectos en beneficio y desarrollo de la región de Ucayali.  

Conforme a sus atribuciones, en tal sentido, escucharemos 

políticas públicas para el cierre de brechas en pobreza y 

pobreza extrema que incluyan a las personas en condición de 

discapacidad, así como los avances en la implementación del 

servicio de apoyo educativo en la Educación Básica Regular, 

cuyos logros y ventajas se encuentran dirigidas a nuestros 

estudiantes a través del fortalecimiento de prácticas 

inclusivas y culturales.  

Además, estimado público, queridos viceministros, autoridades 

regionales y locales, de escuchar sobre el cumplimiento de 

vacantes para estudiantes en condición de discapacidad en la 

región Ucayali.  

Estimados señores, la Comisión de Inclusión Social y Personas 

con Discapacidad se encuentra el día de hoy sesionando en 

nuestra región de Pucallpa, porque tiene el deber de conocer 

las diferentes necesidades de la población que deben ser 

atendidas por el Poder Ejecutivo, el Gobierno Regional 

Municipal y por el Congreso de la República en el marco de 

vuestras competencias, ya que nadie debe ser excluido en la 

atención de sus necesidades básicas, porque nosotros querido 

público, te escuchamos, te incluimos y te representamos.  

Las denuncias lo van a hacer ustedes aquí, públicamente, para 

que los viceministros puedan absolver y aquellos que no han 

sido atendidos en su debido momento, pues se dará la atención 

debida, como siempre lo hemos hecho desde el primer inicio de 

esta sesión, con una práctica diferente.  
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Por ello, quiero una vez más resaltar y destacar la labor que 

ha venido desarrollando el Ministerio de Inclusión Social en 

todas las sesiones que hemos tenido a nivel nacional.  

Gracias, viceministro, porque el día de hoy, pues, estamos 

cerrando esta etapa que hemos venido trabajando y recogiendo 

las demandas de todas las regiones, de igual manera, al 

viceministro de Poblaciones Vulnerables, Carlos Vilca, como 

también del Gobierno Regional de Ucayali.  

Quiero explicar antes de iniciar cómo se va a desarrollar la 

dinámica en esta sesión.  

Antes de iniciar con los informes de los sectores mencionados, 

la dinámica que vamos a desarrollar será en primer orden 

escuchar a nuestros invitados, quienes tendrán un espacio de 

10 minutos cada uno de ellos para que brinden sus informes. 

Luego de culminar dicha exposición, pasamos de forma ordenada 

conforme se han inscrito en la etapa que tengo acá de 

preguntas máximo por dos minutos, a fin de que permitan que 

todos ustedes puedan participar y sean escuchados.  

Luego de culminar a las preguntas dadas, cada sector 

contestará las interrogantes planteadas de acuerdo a sus 

atribuciones. Estando ya, así las cosas, vamos a pasar 

entonces al primer orden.  

Al primer punto del Orden del Día. 

Primer punto, tenemos aquí la participación del Informe del 

Viceministro de Poblaciones Vulnerables del Ministerio de la 

Mujer y Poblaciones Vulnerables, el señor Carlos Vilela del 

Carpio, con relación a la ejecución de planes, programas y 

proyectos en beneficio de la región Ucayali, recordándole que 

tiene 10 minutos por su intervención. 

Usted puede hacer uso de la palabra estimado viceministro. 

El VICEMINISTRO DE POBLACIONES VULNERABLES DEL MINISTERIOI DE 

LA MUJER Y POBLACIONES VULNERABLES, señor Carlos Vilela del 

Carpio.— Muy buenas tardes, a todos. 

Reciban el cordial saludo de la ministra de la Mujer y 

Poblaciones Vulnerables, muy buenas tardes, señores 

congresistas, señor viceministro de Bienestar Social, Rocío 

Villavicencio, Desarrollo Social de Ucayali y a todos los 

colegas y congresistas que se encuentran conectados de manera 

virtual. 

Que nuestra participación va a ser dirigida rápidamente y de 

manera muy breve. Voy a dar unas primeras palabras, de ahí le 

doy pase a mi colega representante del Centro de Emergencia 

Mujer, luego a mi colega representante de Colpares, […?] de 

recibir sus preguntas y comentarios 
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Entonces, justamente hoy quiero compartir con ustedes el 

balance de las principales acciones que venimos impulsando 

desde el MIDIS para la región Ucayali. 

Acciones que no solo responden a nuestras competencias 

institucionales, sino a una profunda convicción. Ninguna 

persona debe quedar fuera del alcance del Estado, 

especialmente en territorios donde la exclusión, la pobreza, y 

la violencia han sido persistentes. Nosotros queremos promover 

desde el Ministerio de la Mujer el enfoque de prevención 

primaria desde todas nuestras intervenciones. 

Ucayali es una región con una población proyectada de seis 

ciento sesenta y un mil setecientos treinta y tres habitantes 

según lo que indica el INEI en el 2023. Pero también es una 

región que enfrenta retos estructurales muy serios. El 55.1% 

de la población vive en situación de pobreza y una de cada 

cuatro mujeres ha sufrido algún tipo de violencia en el ámbito 

familiar. Peor aún, el 13% de las niñas entre 10 y 14 años ha 

tenido al menos un embarazo. Sabemos que este es uno de los 

grandes retos y problemáticas a trabajar en toda la región 

amazónica. Cifra que evidencia un sistema de protección 

infantil aún débil, especialmente en zonas rurales y de 

comunidades indígenas.  

Ante esta realidad, desde enero a abril de dos mil 

veinticinco, hemos intensificado nuestras intervenciones en el 

territorio. En este período hemos alcanzado quince mil 

trescientas setenta y dos atenciones integrales, lo que 

representa un incremento del 24% en comparación con el último 

cuatrimestre del año anterior. 

Esta cifra refleja una mejora de la cobertura, pero también la 

confianza ciudadana hasta nuestros servicios, porque los CEM 

necesitan ser escuchados por todas ustedes. Eso es lo más 

importante. Muchas no saben dónde están los CEM. Y nosotros 

ahora les vamos a comentar justamente todo el trabajo que 

venimos haciendo.  

Destaco, por ejemplo, que a través del Programa Huarmiñán, 

exAurora, hemos brindado mil cuatrocientas siete de atenciones 

psicológicas, setecientas nueve legales, también necesitamos 

esta asistencia a todas nuestras usuarias, y trescientas 

setenta asistencias sociales a través de los Centros de 

Emergencia Mujer en Pucallpa, Manantal, Aguaytía, Mexuya, y 

Purimaná. Acá en Ucayali. 

Asimismo, se han capacitado a doscientas dieciocho líderes 

comunales en prevención de la violencia de género.  

Desde el Programa Gratitud, orientado a las personas adultas 

mayores, hemos intervenido en cuarenta y siete personas 

adultas mayores en situación de abandono o riesgo social, 

desplegando las brigadas intersectoriales Campo Verde y Nueva 

Requena. El programa de asistencia económica por orfandad 
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atiende hoy a mil noventa y tres niñas, niños, y adolescentes 

con una inversión social de más de ochocientos setenta y dos 

mil soles contribuyendo directamente al bienestar de estos 

niños, niñas, adolescentes que han perdido a su padre o a su 

madre o a ambos.  

Además, gracias a las plataformas itinerantes de acción social 

del Programa País del MIDIS, hemos podido también de manera 

articulada desde el MIMP llegar a zonas como Atalaya, Iparia, 

Cayería, y Honoria. Brindando atención legal, psicológica, y 

social a más de mil cien personas en comunidades que no 

cuentan la presencia permanente del Estado.  

Desde las Demunas en la región Ucayali se han atendido a más 

de dos mil ochocientos casos de vulneración de niñas, niñas, y 

adolescentes, se ha fortalecido las dieciséis defensorías 

municipales con capacitación con normativa especializada donde 

se atienden las situaciones de riesgo de los niños, niñas, 

adolescentes. Desde las comunas se promueve la prevención para 

evitar llegar a la desprotección. Por eso buscamos acariciar 

todas las comunas de la región Ucayali.  

También quiero destacar el trabajo de INABIF que ha brindado 

atención directa a ciento ochenta y un niños, niñas, 

adolescentes en asentamientos humanos y zonas periféricas de 

Pucallpa con talleres de autocuidado, apoyo psicológico y 

refuerzo alimentario.  

Estas intervenciones han sido posibles gracias a una 

estrategia que combina la historialidad de articulación 

intersectorial y el despliegue, lo cual venimos haciendo con 

alianzas de los diversos gobiernos locales como Coronel 

Portillo, Manantial y Padre Abad, con quienes venimos 

implementando diferentes planes locales de desarrollo para la 

prevención de la violencia basada en género.  

Somos conscientes de que todavía enfrentamos desafíos 

pendientes, entre ellos, ampliar la cobertura de nuestros 

servicios en las zonas tan remotas como las de Purús y la de 

Padre Abad. Implementar los Seris en Ucayali, que permita 

contar los servicios permanentes en el INABIF; reforzar la 

restitución de derechos a los adolescentes indígenas, víctimas 

de violencia sexual, y actualizar el padrón del Programa 

Orfandad en zonas que no tienen acceso digital.  

Estos desafíos no pueden resolverse desde Lima ni de forma 

aislada. Requiere de una acción conjunta, sostenida y 

coordinada con cada uno de ustedes, autoridades regionales, 

locales, líderes sociales en ciudadanía.  

Quiero concluir reafirmando que Ucayali no está sola, el 

Estado está aquí, con todos ustedes, para poder promover la 

política pública que tenga un rostro humano.  
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Estamos aquí para poder escuchar, corregir y seguir 

construyendo soluciones que respondan a una realidad concreta 

de nuestras poblaciones más vulnerables. 

Por favor, sigamos trabajando juntos, con protección y 

profesionalismo, sobre todo, con un sentido de urgencia por 

nuestras comunidades más vulnerables.  

Gracias.  

Voy a pasar a Rita para que nos pueda explicar lo que venimos 

trabajando en el detalle de los Centros de Emergencia Mujer. 

Gracias.  

La señora PRESIDENTA.— Apaguen sus micros colegas. 

(Pausa). (3) 

La señora  .— Está apagado el audio, por favor, ¿podrían 

prenderlo? No se oye a través de la plataforma. 

[Audio inaudible]. 

La señora  .— Sigue apagado el audio, no logramos escuchar 

a través de la plataforma. 

[Audio inaudible]. 

La señora  .— Está terrible. 

La señora PRESIDENTA.— Por favor, representante de Conadis. 

El señor REPRESENTANTE DE CONADIS.— [Audio inaudible]. (4) 

La señora PRESIDENTA.— A continuación, tenemos la 

participación del [Audio inaudible]. 

El señor  .— Muchas gracias, señora presidenta de la 

Comisión de Inclusión Social y Personas con Discapacidad del 

Congreso de la República, Francis Paredes Castro, por su 

intermedio, saludar a las señoras y señores congresistas que 

están conectados en este momento, y saludar la presencia de 

los colegas que me acompañan en la mesa […] saludar la 

presencia del señor viceministro de poblaciones vulnerables 

Carlos Vilela, al igual también la presencia de la doctora 

Rocío Villavicencio, gerente regional de Ucayali, la 

asistencia [Se superpone la conversación de dos asistentes]. 

[Audio inaudible]. 

En nombre de nuestra ministra de desarrollo e inclusión 

social; saludar la presencia de los hermanos pucallpinos […] 

nosotros sentimos el calor de ustedes desde que nos hemos 

abrazado. 

[…] del presupuesto que empieza a trabajarse para el siguiente 

año. Sabemos de su tenacidad, de su perseverancia para con la 

población y vemos que está rindiendo frutos. 

Por nuestra parte, por parte del Ministerio de Desarrollo e 

Inclusión Social quisiera información a la población lo que 
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estamos haciendo en el sector en esta hermosa región. Voy a 

pedir que, rápidamente, me ayuden a pasar imágenes que hemos 

preparado sobre los que viene haciendo el ministerio por la 

población vulnerable. 

En esta lámina podrán apreciar que en esta región ha sido 4 

años, desde el año 2021 que en total se estaba atendiendo a 

232 987 personas que se encuentran en situación de 

vulnerabilidad, a través de todos los programas sociales, el 

programa Juntos, el programa Cunamás, el programa País, 

Foncodes, Contigo, Pensión 65, todos los programas de 

complementación alimentaria […]. 

En este año vamos a atender a 282 000 personas, quiere decir 

que estamos incrementando en más de 50 000 personas a las que 

estamos llegando con diversos […] que de otra manera 

seguramente […] con el adicional que este ministerio […] está 

aquí en la frontera con Brasil […] los niños que están 

recibiendo cuidados y atención. 

En la siguiente lámina vamos a poder observar […] En ese 

sentido, hace 4 años atrás a esta región se asignaban 4 

millones de soles. En estos 4 años, con la firme decisión de 

la señora presidenta de la república, especialmente en los dos 

últimos años que es el periodo que le corresponde a su gestión 

prácticamente se ha duplicado la inversión para atender […]. 

Actualmente nuestra inversión alcanza más de 180 millones de 

soles, y si empezamos a pensar […] atendiendo a más personas, 

pero también entregando mejores servicios. Entonces, aquí está 

[…] de todas las intervenciones a través de programa Cunamás 

atendemos a niños menores de tres años, ahí tenemos a más de 

2100 niños que están recibiendo […] para que ellos puedan 

desarrollarse y prepararse para la escuela […] y empiecen a 

cultivar los valores […]. 

Pero, también desde que se ha implementado el servicio de 

acompañamiento de familias ya tenemos 7000 familias que están 

[…]. 

A través de programa Juntos estamos ateniendo a más de 11 300 

hogares que reciben un incentivo si es que los niños asisten a 

la escuela, reciben controles de crecimiento y desarrollo, 

reciben las vacunas, le hacen el tamizaje y también […] de 

primera infancia con lo cual estamos llegando prácticamente 

[…]. 

En ambos programas, tanto en Cunamás como en Juntos, hubo 

resultados […] La anemia es un flagelo que afecta a nuestros 

niños y prácticamente les destruye su futuro, por eso […] son 

niños que si ahora no se recuperan no van a volver a 

recuperarse más adelante y van a tener una vida muy difícil 

[…]. 
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En cambio, con las prestaciones […], trabajando con el 

gobierno local, trabajando con el gobierno regional, con […] 

con el mismo gobernador regional […] hemos logrado estos 

resultados […] 

Asimismo, señores congresistas, […] Pensión 65 […] que son 

sabios, los portadores de conocimiento de prácticas 

ancestrales que cuidan nuestra biodiversidad, después de 13 

años de existencia del programa […] van a cobrar los 350 soles 

cada dos meses, es decir 100 soles más de lo que estaban 

cobrando, Y seguramente aquí quizás se encuentra un adulto 

mayor que forma parte del programa Pensión 65. Pregunto, ¿hay 

alguien que reciba su Pensión 65 puede levantar la mano? 

No veo ninguno entre nuestros invitados, pero ¿al menos hay 

algún familiar de alguien que forma parte de Pensión 65?, 

¿puede levantar la mano?, hay varios. […] desde este lunes 

nuestros abuelos podrán cobrar con su tarjeta en cualquier 

cajero, en cualquier agente comercial […]. 

[…] paquete de servicios de salud, les estamos entregando 

lentes y por supuesto tenemos […] mejorar su autoestima, su 

salud mental.  

[…] estamos atendiendo más de 145 000 escolares, a pesar de 

las […] pese a las limitaciones que hay […] el transporte […] 

seguimos fiscalizando, estamos haciendo incluso […]. (5) 

Estamos también (ininteligible) alimentos como el pescado 

(ininteligible) productos que consumen nuestros niños para que 

nos falte energía. 

De esta manera (ininteligible) sobre todo con productos que 

garanticen una vida saludable (ininteligible) participación de 

la sociedad civil (ininteligible) para que los niños también. 

Igualmente, deben participar en (ininteligible) la capacidad, 

tenemos en la región (ininteligible) a pesar del número 

importante (ininteligible). 

La señora  .— (ininteligible) para hacerlo (ininteligible) 

tenemos también la (ininteligible) 50 mil 500 (ininteligible) 

en la provincia de (ininteligible). 

Para (ininteligible) tenemos 8 mil, pero para el 

(ininteligible) y también tenemos como 48 mil (ininteligible). 

También tenemos 9 mil 644 (ininteligible) y la provincia de 

(ininteligible). 

Nosotros hemos presentado (ininteligible) cuando 

(ininteligible) luego de (ininteligible) se amplían las 

barreras. 

También tenemos (ininteligible) de acuerdo a la 

(ininteligible) no como lo (ininteligible). (6) 

La señora  .— (6) […?]. 
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Nosotros […?]… Actualmente, […?]. 

[…?]. 

[…?]… y sigo teniendo […?]. 

Tenemos […?]. 

Muchas gracias. 

La señora PRESIDENTA.— […?]. 

[…?]. 

[…?] no tiene la capacidad […?]. 

[…?], porque nosotros estamos […?]. 

[…?] no nos vamos a quedar callados, porque aquí la violencia 

[…?]. […?] vamos a continuar […?]. 

El día de hoy […?] visitas […?], señores congresistas. 

Pregunto a la señora secretaria técnica, si algún congresista 

desea […?]. 

Señora secretaria técnica, si algún congresista […?]. 

[…?]. 

El día de hoy […?]. 

Hemos podido recoger esta información […?]. 

[…?] a nuestros niños, niñas. Estar muy atentos […?]. 

[…?]. 

Estamos en una situación […?]. […?], porque así no se puede 

trabajar. 

[…?]. Todos los días […?], por ejemplo, […?]. 

En ese sentido, nosotros nos quedamos […?], el día de hoy, 

[…?].  

No se justifica el maltrato […?]. 

Hay que seguir trabajando, pero si me preocupa muchísimo […?]. 

En ese sentido, vamos a […?]… al señor […?]., representante de 

[…?]. 

[…?]. 

El señor  .— Bien, muy buenas tardes. 

[…?]. 

Agradecer […?] la iniciativa […?], por presentar el proyecto 

[…?] de todo el Perú, […?].  

Por más de 20 años […?]. 

[…?].  

Invitar a […?]. 
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[…?]. 

Muchas gracias. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, […?]. 

[…?]. 

Tenemos la presentación de la señora […?], y, a continuación, 

[…?]. 

La señora  .— […?]. 

[…?]. 

Por haber hecho posible, no solamente […?]… (7) 

—El audio presenta problemas de grabación que no permiten 

desarrollar el proceso de transcripción con normalidad. 

La señora Luisa Sotelo Luna.— …haber hecho posible no 

solamente este acto sino por acompañarnos en este proceso de 

inclusión social de la primera infancia y de la salud 

integral. 

[ininteligible]. 

Por tanto señora presidenta […?] 

Esa es mi participación, muy amable. 

La señora PRESIDENTA.— Yo de verdad quiero agradecer a Luisa 

Sotelo. Sé que ella es representante de Apurímac. Yo tengo 

anécdotas con ella, cuando estaba en el Congreso e iba al 

Congreso donde me encontraba me hacia correr…[…?] 

Les juro que Luisa las veces que ha podido nos ha hecho correr 

y siempre le hemos demostrado que nos poníamos la camiseta y 

la luchábamos para que se apruebe ese incremento para nuestros 

promotores. Sé que no es mucho, pero seguimos trabajando, 

seguimos levantando nuestra voz y vamos a dejar instalado esa 

mesa de trabajo, querida Luisa. 

Gracias por tu empeño, gracias por ser un baluarte importante 

a nivel nacional y no es porque Luisa me hacia correr, Luisa 

no me hacia correr sino que a veces lo decía con tristeza 

donde Luisa me veía, ella ya no me perdía la vista […?] 

[ininteligible] 

Muchas de las leyes han salido de nuestro despacho, muchas 

gracias a ti por estar acá. 

Muchas gracias chicas, muchas gracias a […?]  

La REPRESENTANTE REGIONAL DEL GRUPO IMPULSOR DEL PRONOEI – 

UCAYALI, señora Hilda .— Muy buenas tardes con todos los 

presentes, autoridades de esta mesa de honor, estoy bastante 

contenta , agradecida por la oportunidad de tener en esta 

reunión, veces anteriores no hemos podido... 

[ininteligible] 
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Vamos a continuar con esta gesta, porque tenemos nuestras 

necesidades […?] 

Entonces nos acercamos y le agradecemos. 

—Las promotoras muestran un gesto de amabilidad con la 

presidenta Francis Paredes. 

La señora PRESIDENTA.— Agradezco este gesto de verdad de cada 

una de las promotoras. 

Que raro que no hayan podido llegar a mi despacho. El despacho 

es el más fácil, soy la congresista más accesible que puedan 

tener, estamos en el jirón Junín 330, al frente de la bóveda, 

del Ministerio de Economía ahí es nuestro despacho […?] (8) 

Lo que quiero informar es que […?] representante de Apurímac, 

yo dije: ha venido desde Lima […?]. 

Quiero decirle […?] si los presupuestos se debaten en el Pleno 

del Congreso. […?]. 

Hemos pedido ese crédito suplementario, que se […?] a favor de 

nuestro país. 

tenemos la participación del señor José Luis […?]. 

El señor  .— […?]. 

La señora PRESIDENTA.— […?].  

Vamos a invitar a […?]. 

El señor  .— […?]. 

Voy a tocar dos puntos […?]. 

Es todo. 

Gracias. 

(Aplausos). 

La señora PRESIDENTA.— […?]. 

finalizada la sesión, […?]. 

Y también con el tema de salud, […?]. 

Y con el tema de […¡] . Justamente, por eso […?].  

[…?] y cuáles son las […?] que se están incrementando para 

[…?]. 

Así que […?], ¿sí?  

Muchísimas gracias. 

Ahorita, terminando la sesión, […?]  

Sí, terminando, por favor. 

Tenemos la participación del señor […?] . 

El señor  .— […?]. 

La señora PRESIDENTA.— […?] Un momentito, […?]. 
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El Señor  .— […?]. 

Lamentablemente, lamentablemente, […?]. Y por eso quiero pedir 

[…?]. 

(Aplausos). 

La señora PRESIDENTA.— […?]. 

La señora  .— […?]. La pregunta […?]. 

En primer lugar, nosotros estamos […?]. 

De Conadis no podemos […?]. 

Eso es todo. 

Agradezco… [...] (9) 

La señora  .— ...por eso, [...] a través suyo. 

La señora PRESIDENTA.— Vamos a ver [...]. 

Vamos a invitar ahora a [...] como siempre [...]. 

La señora  .— Señora presidenta, señores congresistas, 

[...]. 

Hacemos llegar el mensaje [...] de la parte de arriba [...] a 

los que se integran [...], de tal manera que [...] corresponde 

a [...]. 

Ya que ustedes tienen, [...] quisiera manifestar que la [...], 

pero también debo [...] por meses y años [...]. 

Señora presidenta, en esta oportunidad debemos [...] en lo que 

viene a ser [...] razón por la que [...]. 

Y el otro tema es [...] y está pendiente para [...] situación 

que todavía [...] algunos van a [...]. 

Cabe indicar que el [...] es suficiente para que [...], pero 

no vamos a [...]. 

Sé que hay mucha información, pero también [...] nosotros 

estamos [...], pero poniendo siempre [...]. 

También debemos mencionar que [...] hasta la fecha [...] 

representamos a la [...] a personas que no tienen [...]. 

Ahora, [...] especificamos que [...] atentando contra los 

derechos que [...], presidenta. 

Asimismo, estamos viendo quiénes son [...], toda la población 

tiene que [...] propuesta que se está generando en el marco 

[...]. 

Entonces, [...] si no se está [...], pero lo vamos a 

desarrollar [...] el trabajo de [...].  

Muchas gracias. 

(Aplausos.) 

La señora PRESIDENTA.— Muchísimas gracias. 
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A continuación [...] a nivel nacional [...] en este caso 

EsSalud [...] tampoco quieren venir [...], el Minsa [...], y 

lo que queremos es [...]. 

Porque eso es lo que corresponde [...]. 

[...] la participación en esta oportunidad de [...], 

presidente de la Asociación de [...]. 

El señor  .— Muy buenas tardes, señora presidenta. 

[...] presidente de la Federación de [...]. 

Pasamos a [...] de preferente [...] no solo a [...], sino la 

preocupación de [...]. 

Si bien es cierto el gobierno regional [...] hace una campaña 

en [...] para las diferentes [...] en apoyo social [...] al 

ver que [...]. 

También se nos presentan amigos de [...] les mandan a [...], 

les mandan a [...] al director de [...]. 

Ustedes saben que [...] alguna parroquia y [...], porque no 

[...] poder pescar en el [...]. 

Por eso, vengo a pedirles que, por favor, [...] a lo [...]. 

Muchísimas gracias. 

(Aplausos.) 

La señora PRESIDENTA.— Muchísimas gracias por su participación 

[...]. 

Si bien es cierto [...] seguir avanzando [...] las 

participaciones [...]. 

Invitamos al señor [...] también tenemos la participación del 

[...]. 

El día de hoy, todo está [...] hasta la [...] también vemos 

que [...]. 

Ahora, vamos a correr [...] por justicia [...] de la Pensión 

65 [...] como representante del sector, pedimos [...]. 

También debemos hacer gestión [...]. 

Muchas gracias.  

Que Dios me los bendiga. 

(Aplausos). 

La señora  .— [...] lo que nosotros hacemos... [...] (10) 

La señora  .— (Grabación defectuosa) 

El señor  .— (No se percibe, grabación defectuosa) 

Eres el mejor deportista del año (…) un caso posiblemente 

aislado (…) en la cual usted, señora (…) pero a veces nos 

sentimos desamparados (…) 
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(No se percibe, grabación defectuosa). 

Que yo le pido a ustedes, señores (…) el problema de los 

funcionarios, tres años que no se incrementa Google en ese 

poblado (…)  

Muchas gracias. 

(Aplausos). 

La señora  .— (…) la presencia de (…) que los exámenes de 

la universidad (…)  

Hemos pedido a nivel nacional la (…)  

El señor  .— (…) Bienvenido, señor (…)  

Es así que el día de hoy, gracias a la (…)el Inabif… [...] 

(11) 

El señor  .— ...gracias a la (ininteligible) poblaciones 

vulnerables (ininteligible) el Inabif, el Instituto Nacional 

para el Desarrollo e Integración Familiar (ininteligible) 

ampliar la infraestructura de este centro de acogida 

residencial (ininteligible). 

También realizamos el trabajo (ininteligible) para niñas, 

niños y adolescentes y se va (ininteligible) a las niñas y 

adolescentes (ininteligible) buscamos que eso sea 

(ininteligible) a través de (ininteligible) ampliación de 

presupuesto y obras por impuestos. 

Hoy día, el señor gobernador (ininteligible) se va a proceder 

a la firma del (ininteligible) de intención que va a 

(ininteligible) este convenio interinstitucional con el Inabif 

para ampliar esta infraestructura al servicio de 

(ininteligible) en situación de riesgo y desprotección. 

Felicitaciones al (ininteligible) es una entidad 

(ininteligible) regional (ininteligible) que sirva para los 

niños y adolescentes en situación de desprotección 

(ininteligible) para mayor infraestructura (ininteligible). 

Ese es el compromiso del Ministerio de (ininteligible). 

Mis felicitaciones al gobernador. 

Muchas gracias. 

(Aplausos.) 

La señora  .— (ininteligible) por el señor Carlos 

(ininteligible) en la Comisión de (ininteligible). 

(ininteligible) nacional para el desarrollo (ininteligible) 

los gobiernos regionales (ininteligible). 

Un saludo también desde el Gobierno Regional de Ucayali 

(ininteligible) interés de participar (ininteligible) en el 

Gobierno Regional de Ucayali (ininteligible) con el objetivo 

de (ininteligible) gestión pública (ininteligible) aldea 
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infantil del distrito de (ininteligible), provincia de Coronel 

Portillo (ininteligible). 

Como parte de este (ininteligible) de nuestra región 

(ininteligible) para que los técnicos y administrativos 

(ininteligible) estima personal y (ininteligible). 

(Aplausos.) 

La señora  .— Sí, por favor, congresista. 

El señor  .— Una foto por acá, por favor. 

(Aplausos.) 

El señor  .— (ininteligible) desarrollamos aquí 

(ininteligible) tan importante (ininteligible) con la 

congresista Karol Paredes (ininteligible). 

También tenemos la presencia de dos (ininteligible) de nuestra 

sesión (ininteligible) que se viene trabajando 

(ininteligible). 

Efectivamente, desde la Comisión (ininteligible) una serie de 

programas (ininteligible) para ayudar mucho en lo que es 

desarrollo (ininteligible) en la parte de (ininteligible). 

También debemos advertir sobre los indicadores 

(ininteligible), pero con la ayuda de nuestra congresista 

vamos a ir mejorando. 

Tenemos a los representantes de (ininteligible) el próximo 

año, si es que nos involucraríamos en (ininteligible) de haber 

contribuido con el desarrollo humano. 

Como se ve, (ininteligible) porque la vida (ininteligible) es 

que nosotros queremos apostar por el país, tenemos que apostar 

en nuestros niños de todo el país. 

Congresista, muchas gracias, por invitarnos (ininteligible) se 

vienen ejecutando (ininteligible) obras por impuestos 

(ininteligible). 

Aprovechar el presupuesto para hacer realidad (ininteligible) 

de las personas en este programa (ininteligible). 

Muchísimas gracias. 

(Aplausos.) 

La señora  .— Vamos a (ininteligible) nuestro viceministro 

de (ininteligible) a nuestra congresista de la República 

(ininteligible) el Ministerio de Inclusión Social 

(ininteligible). 

También se tiene que velar (ininteligible) y agradecemos la 

(ininteligible) como parte de la (ininteligible) el liderazgo 

de nuestra congresista (ininteligible) con la satisfacción 

(ininteligible). 
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De verdad, una (ininteligible) Dios les bendiga 

(ininteligible) sobre todo de la región. 

Muchísimas gracias. 

(Aplausos.) 

La señora  .— (ininteligible) para nosotros, ya que tenemos 

(ininteligible) de manera permanente (ininteligible) del 

gobierno regional (ininteligible) a nivel nacional. 

(ininteligible) de Inclusión Social, una vez más 

(ininteligible) la (ininteligible) en el marco de la 

(ininteligible). 

Algo importante (ininteligible) ya están de por medio 

(ininteligible) necesitamos para seguir en la tarea de 

(ininteligible). 

Agradecemos a la (ininteligible) para continuar trabajando 

(ininteligible) cuando los necesitamos (ininteligible). 

Entonces, (ininteligible) De lo contrario, (ininteligible) 

presente sesión (ininteligible). 

No existiendo, (ininteligible) el Ministerio de 

(ininteligible) (12) 

La señora PRESIDENTA.— […?] del departamento […?]. 

[…?]. 

(Aplausos). 

(Se presentan interrupciones fuera del micrófono)  

—A las 18:06 h, se levanta la sesión. 


